
第一节 铁的性质
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一、选择题(共210题，题分合计444分)

1.某一定量的硫酸铁和硫酸亚铁组成的混合物，测定混合物中氧元素的质量分数为45％，则混合物中铁元素的质量分数是  （   ）
A.30.4％     B.34.6％    C.36.8％       D.32.5％
2.(多选）将铁、镁、铝三种金属分别放入稀盐酸中，充分反应后，放出的气体质量相同，其原因可能是 （   ）
A.放入铁、镁、铝的质量相同，跟足量的盐酸反应
B.放入铁、镁、铝的质量比28 ∶12 ∶9 ，跟足量的盐酸反应
C.放入铁、镁、铝的质量比56∶ 24 ∶27 ，跟足量的盐酸反应
D.放入铁、镁、铝均为过量，跟三种金属反应的盐酸的质量相同，溶质的质量分数也相同
3.一定质量的Fe与Cu的混合物与足量稀硫酸完全反应后，过滤，所得的固体不溶物与足量的氧气充分反应，所得产物质量仍然等于反应前原混和物的质量，则原混合物Cu与Fe的质量比是     （   ）
A.4∶1      B.1∶4       C.7∶8            D.8∶7

4.（多选）某铁粉28g与足量的盐酸反应，可生成0.9g氢气，则此铁粉中可能混有的物质是（  ）
A.镁粉   B.铜粉   C.铝粉   D.锌粉
5.（多选)在杠杆的两端分别挂着质量和体积都相等的铁球和铝球，这时杠杆平衡。将两球分别浸泡在质量相等、溶质的质量分数也相等的稀硫酸中（如图），直至两个烧杯中均没有气泡产生为止。两球的外形变化不大且无孔洞出现。下列推测中，正确的是  （   ）[image: image1.wmf] 


A.铁球一定是空心的  

B.拿掉烧杯后，杠杆仍然平衡（金属球上附着的液体忽略不计，下同）
C.拿掉烧杯后，要想使杠杆平衡，支点应向N移动
D.拿掉烧杯后，要想使杠杆平衡，支点应向M移动
6.把铜粉、铁粉放入足量的AgNO3、Zn(NO3)2混合溶液中，待反应完全后，所析出的金属中一定含有   （   ）
A.Cu 、Fe    B.  Ag、 Zn        C. Zn           D.Ag 

7.在天平两边的烧杯中，分别放入相同质量的稀硫酸，调至平衡，再分别向两边的烧杯中各加入等质量的镁和铁（均为不足量），金属完全反应后，天平指针      （   ）
A.保持平衡，指针不动                   B.偏向放镁的一边
C.偏向放铁的一边                       D.无法判断
8.在氧化铜和铁粉的混合物中加入一定量的稀硫酸并微热，反应停止后滤出不溶物，再向滤液中放入一薄铁片，足够时间后取出，铁片无任何变化。根据上述现象判断，以下结论正确的是 （   ）
A. 滤出的不溶物中只有铜，不可能有铁  

B. 滤出的不溶物中一定有铜，也可能有铁
C. 滤出的不溶物中只有铁，不可能有铜
D. 滤液中一定含有硫酸亚铁，可能含有硫酸铜和硫酸
9.将6.96克铁的某氧化物在高温下与足量的一氧化碳充分反应，生成5.28克二氧化碳，则这种铁的氧化物应该是（   ）
A. FeO       B. Fe2O3         C.Fe3O4                  D.无法确定
10.镁、铝、铁分别与足量的稀硫酸反应，若产生氢气的质量比1∶2∶3，则消耗这三种金属的质量比是   （   ）
A.1∶2∶3     B.24∶27∶56     C.24∶54∶168    D.2∶3∶14 

11.（多选）符合右图实验情况中的X、Y两种物质可能分别是    （    ）
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A.H2、CuO    B.CO、Fe2O3          C.CO2、C     D.O2、C

12.现有Fe2O3  、Fe3O4、 CO、 H2 、稀H2SO4  五种物质，进行两两反应，可以写出的生成物中有铁的置换反应的化学方程式最多有  （    ）
A.2个      B.3个     C.4个     D.6个
13.某一定量的硫酸铁和硫酸亚铁组成的混合物，测定混合物中氧元素的质量分数为a%，则混合物中铁元素的质量分数是  （   ）
A.2a%        B.1-a%      C.1-0.5a%      D.1-1.5a%

14.质量相同的下列金属与足量的稀硫酸反应，放出氢气最多的是（  ）
A.Na     B.Al    C.Zn    D.Mg

15.一块不纯的铁质量为5.6g与足量的稀硫酸反应放出氢气0.23g，已知所含杂质是碳、铝、铜、锌、镁中的三种。下列各组中不符合事实的是(  )

A.碳、铝、铜    B. 铝、铜、锌    C. 铜、锌、镁   D.碳 、铜、锌 

16.在天平的两端各放一个盛有相同质量的盐酸溶液的烧杯并使天平保持平衡，在左、右两个烧杯中分别放入等质量的金属（保持盐酸过量），反应后发现左杯升高、右杯下降，则左右两个烧杯中分别放入的金属可能是  （   ）
A.镁和铝    B.锌和铝    C.锌和铜   D.铜和铁
17.（多选）质量相同的锌和铁，分别与足量的稀硫酸反应得到相同质量的氢气，可能的结论是   （   ）
A.锌和铁都是纯净物       B.铁是纯净物，而锌不是
C.锌是纯净物，而铁不是   D.以上情况都不是
18.某同学将溶液质量分数和体积都相等的两份稀硫酸分装在甲、乙两个烧杯中，往甲烧杯中投入mg镁粉，往乙烧杯中投入mg锌粉，充分反应后发现：甲烧杯中镁粉有剩余,乙烧杯中锌粉没有剩余。则下列关于实验结论的推测不正确的是    （   ）
A.甲烧杯中产生的氢气可能比乙烧杯中的多
B.乙烧杯中产生的氢气可能比甲烧杯中的多
C.甲、乙两烧杯中产生的氢气可能一样多
D.乙烧杯中产生的氢气一定不比甲烧杯中的多
19.（多选）将锌片放入下列溶液中，反应后所得溶液质量比原溶液质量小的是（   ）
A.稀硫酸    B.硝酸汞溶液   C.硫酸铜溶液   D.硝酸银溶液
20.下图表示铁、锌、铝、银分别插入足量的硫酸铜溶液后，金属溶解质量和析出质量的关系，图中直线a表示（  ）
[image: image3.wmf] 


A.锌          B.铁          C.铝         D.银
21.工业品盐酸中因含有Fe3+而带有黄色，若某工业品盐酸中H+和Cl-的个数比为91∶94，则该盐酸中Fe3+和Cl-的个数比为（  ）
A.1∶1      B.1∶3      C.91∶94      D.1∶94

22.某同学与用实验证明铁、铜、汞、氢的化学活动性顺序，他利用铁片、铜片、硝酸汞溶液和稀盐酸四种物质，设计下列实验方案，其中可行的是（  ）
A.①Cu+HCl  ②Fe+Hg(NO3)2  ③Cu+ Hg(NO3)2     

B.①Fe +HCl  ②Cu+HCl      ③Fe + Hg(NO3)2  

C.①Fe +HCl  ②Fe+Hg(NO3)2  ③Cu+ Hg(NO3)2 

D.①Fe+HCl  ②Cu+HCl         ③Cu+ Hg(NO3)2 

23.用含杂质（杂质不与酸反应）的铁10克与50克稀硫酸充分反应，铁消耗完。滤去杂质，溶液的质量为55.4克。此铁的纯度是 （  ）
A.无法确定     B.84％      C. 28％     D.56％
24.下列物质中,属于金属单质的是  ( 　)

A.硫酸铜　 　 B.铁 　　　C.硫　　　D.金刚石
25.在天平两端的烧杯中，分别盛有质量和溶质质量分数都相等的足量稀硫酸。天平平衡后，向两个烧杯中分别加入等质量的铜片和铁片，天平的指针（  ）
A.偏向铜片一端 　　B.偏向铁片一端 　C.保持平衡　　D.无法判断
26.X、Y两金属都能跟硝酸银溶液超反应，置换出银；X跟稀硫酸不反应，Y跟稀硫酸起反应生成氢气。由此判断X、Y两金属可能依次是　(  )

A.Cu,Zn 　　　　B. Fe,Zn 　　 C.Cu,Hg  　　　D.　Fe,Hg

27.（多选）在某铁的样品中可能含有Zn、Mg、Al、Cu等杂质金属中的2种,取5.6 g样品跟足量稀硫酸反应，得到0.20 g H2，则此铁的样品中不可能含有的杂质金属组是（　　）。
A. Cu和Mg　         B. Zn和Al         C. Mg和Al　　 D. Zn和Cu

28.（多选）将Mg、Al、Zn分别放入相同溶质质量分数的盐酸中，反应完成后，放出的氢气质量相同，其可能原因是 （     ） 

A. 放入的三种金属质量相同，盐酸足量 

B. 放入的Mg、Al、Zn的质量比为12∶9∶32.5，盐酸足量 

C. 盐酸的质量相同，放入足量的三种金属 

D. 放入的盐酸质量比为3∶2∶1，反应后无盐酸剩余 

29.（多选）若将6克不纯的铁（含杂质金属M）和6克不纯的锌（含杂质N），分别与稀硫酸充分反应后，都得到0.2克氢气，则M、N可能是（ ）
A. M为Mg、N为Fe        B. M为Cu、N为Mg

C. M为Al、N为Ag        D. M为Zn、N为Al

30.在天平的两盘中分别放入质量相等的烧杯，烧杯中各盛放100克9.％的硫酸溶液，向两个烧杯中同时放入哪组金属，反应停止时天平仍然平衡（   ）
A.锌、铁各7克   B.锌、铁各5克    C.锌、铁各4克     D.锌、铁各3克
31..纯净的铁块投入下列溶液中，能使溶液质量质量减小又不放出气体的是(  )

A.Ca(OH)2           B.MgCl2        C.H2SO4           D.AgNO3
32.下列物质的变化，能一步实现的是（   ）
A. Cu→ Cu(OH)2          B.Fe→ FeS          C.Fe2O3 →Fe(OH)3        D.Fe→ Fe(OH)3
33.将含有少量铜粉的铁粉，放入盛有足量稀硫酸的烧杯中，充分反应后过滤，滤液中含有的物质可能是（  ）
A.只有H2SO4      B.Cu SO4 、Fe SO4       C.H2SO4 、Fe SO4        D.只有Fe SO4
34.有X、Y、Z三种金属，把Y投入XCl2溶液中，Y溶解后溶液的质量增加；把X投入Z（NO3）2溶液中，X溶解后溶液的质量减少。下列判断正确的是（   ）
A. 金属活动性顺序 ：Y>X>Z         B. 相对原子质量：Y>Z>X

C. X、Y、Z可能依次是Hg，Zn，Cu    D. X、Y、Z可能依次是Cu，Zn，Hg

35.将质量为a克的铁粉插入稀硫酸铜溶液中一段时间后，取出铁片，洗净、干燥，称得其质量为b克，则参加反应的CuSO4和 Fe的质量为（  ）
A.20（b－a）克和7（b－a）克
B.7（b－a）克和20（b－a）克
C.20（a－b）克和7（a－b）克
D.7（a－b）克和20（a－b）克
36.铁具有可变化合价，将14.4克草酸亚铁（Fe C2O4）与空气隔绝加热分解，最终可得7.2克铁的氧化物，则该铁的氧化物是（  ）
A.Fe2O3      B.FeO    C. Fe3O4      D.无法确定
37.下列各组化合物中，按含铁的质量分数由低到高顺序排列的是  （   ）
A. FeO 、 Fe2O3、 Fe3O4             B.Fe3O4、 Fe2O3、FeO

C. Fe3O4  、FeO 、 Fe2O3            D.Fe2O3、Fe3O4、FeO

38.不法分子用铜锌合金制成假金元宝行骗的事件屡有发生，下列不易区别其真伪的方法是（密度g/cm3:金：19.3；铜：8.9；锌7.14）（   ）
A.放入硫酸中   B.放入盐酸中   C.测定密度    D.观察外观
39.（多选）能实现Fe→Fe2+变化的合适粒子是（  ）
A.Cu2+    B.Na+     C.H+     D.Al3+
40.地壳中含量最多的金属元素、非金属元素、和空气中含量最多的元素可组成（   ）
A.碳酸钙  B.硫酸铝   C.硝酸铝    D.氢氧化铁
41.地壳中含量最多的非金属元素M和含量最多的金属元素R组成的化合物的化学式是（  ）
A.M2R3    B.MR    C.R2M3     D.RM2
42.地壳中含量最高的金属元素与空气中含量占第一位的非金属元素形成化合物甲。有关甲的叙述正确的是（  ）
A.甲的化学式为AlO 

B.甲的相对分子质量为102克
C.甲中金属元素与非金属元素的质量比为2∶3

D.甲中金属元素的质量分数约为52.9%．
43.若6克不纯的锌粉（含杂质甲）和6克不纯的铁粉（含杂质乙），分别与足量的稀硫酸充分反应后，都得到0.2克氢气，则甲、乙可能是   （  ）
A.甲为Cu、乙为Zn                       B.甲为Fe、乙为Mg

C.甲为Mg  、乙为Cu　　　　　　　      D.甲为Ag、乙为Al  

44.为了验证铁、镁、铜的活动性顺序，适宜的试剂组是（   ）
A.镁、铁、氯化铜溶液 　　　　　　B.铁、铜、硫酸镁溶液      

C.铁、氯化镁溶液、硫酸铜溶液 　　D.铜、硫酸镁溶液、氯化亚铁溶液  

45.现有Fe、CuSO4溶液、NaOH溶液和稀HCl，若两两混合，发生的反应共有( 　)

A.4种　　　　　　　B.5种　　　　　C.6种 　　　　　D.7种 

46.（多选）能用于证明锌、铜、银的金属活动性顺序的一组试剂是（   ）
A.铜、银、硝酸锌溶液　　　　　   B. 锌、银、硝酸铜溶液
C.锌、铜、稀硫酸、硝酸银溶液　   D. 锌、铜、银、稀硫酸
47.2.8g一氧化碳在高温下跟5.8g某铁的氧化物完全反应，这种氧化物是（ ）
A. FeO       B. Fe2O3         C.Fe3O4     
48.将14.4克某金属氧化物和一氧化碳在高温下充分反应后，可得到8.8克二氧化碳气体，则该氧化物 为（  ）
A.ZnO      B.FeO    C.CuO     D.HgO

49.（多选）将28克铁粉和相同质量的镁粉，分别与足量稀硫酸反应后，如果都得到0.1克氢气，可以推断  （   ）
A.铁、镁都是纯净物  B.铁纯净，镁含有杂质  

C.铁含有杂质，镁纯净  D.铁和镁都含有杂质 

50.将四根铁钉分别放入下列溶液中片刻取出，铁钉的质量增加的是（  ）
A.硫酸铝溶液   B.硫酸锌溶液  C.稀硫酸   D.硫酸铜溶液
51.下列化学方程式中正确的是（   ）
A.2Ag  + Cu(NO3) 2 →2 Ag NO3  + Cu

B. Cu(OH)2  + MgCl2 →Cu Cl2+ Mg(OH)2
C. 2Al + 6HCl →2AlCl3 +3H2↑
D.2 Fe + 6HCl →2 FeCl3 + 3H2↑
52.利用黄铁矿制取二氧化硫是工业上制硫酸的重要步骤之一，反应如下：  

4 FeS2 ＋11 O2 
[image: image4.wmf]高温

 2R  ＋3 SO2 ，根据质量守恒定律推断R的化学式（   ）
A.Fe         B. Fe2O3         C. Fe3O4         D.FeO 

53.现有①氧化铁和盐酸；②铁粉和盐酸；③硫酸铁溶液和氯化钡溶液；④铁粉和氯化铜溶液；⑤氢氧化亚铁和盐酸；⑥氢氧化铁和盐酸；上述各组物质反应后，有氯化铁生成的是(   )

A.①②⑤  B.①③⑥   C.②④⑤   D.②⑤⑥
54.加热的情况下，不能除去铜粉中混有的氧化铜的物质是（  ）
A.稀硫酸   B.氢气        C.一氧化碳       D.氧气
55.（多选）把足量铁粉分别加入到含下列各组物质的溶液中，   充分反应后过滤，滤液中只有一种溶质的是  (  )

A.ZnSO4、CuSO4           B.H2SO4、CuSO4   

C. HCl、CuSO4              D.AgNO3、Hg(NO3)2
56.将锌片分别插入下列溶液中，过几分钟后取出锌片，溶液质量减小的是(   )

A.稀硫酸     B.氯化镁溶液     C.硝酸汞溶液  D. 硫酸铜溶液
57.下列各组物质相互混合，反应后溶液的总质量比反应前溶液的总质量减小的是(    )

A.Fe和稀H2SO4                     B.Cu(NO3)2溶液和NaOH溶液
C.KOH溶液和H2SO4溶液     D.Zn和CuSO4溶液
58.等质量的Na、Mg、Al、Fe四种金属，分别与足量的稀盐酸充分反应，产生氢气的质量由多到少的顺序是（  ）
A.Al、Na、Mg、Fe      B.Al、Mg、Na、Fe

C.Na、Mg、Al、Fe      D. Fe、Al、Mg、Na

59.向硝酸银和硝酸铜的混合溶液中加入一定量的铁粉，充分反应后发现有少量金属析出，过滤后往滤液中滴加盐酸，有白色沉淀生成，则析出的少量金属为（   ）
A. Fe和Cu        B. Fe和Ag     C. Cu 和Ag     D. Ag

60.在ZnSO4 、CuSO4的混合溶液中，加入过量的铁粉，充分反应后过滤，留在滤纸上的物质是（  ）
A.铜    B.铁    C.铁和铜    D. 锌和铜
61.向硝酸铜和硝酸银的混合溶液中加入铁粉，完全溶解后，过滤。若向滤液中滴加少许氢氧化钠溶液有蓝色沉淀生成，则可证明滤液中含有金属阳离子的种类为（  ）
A. 一种   B. 两种   C. 三种    D. 无法确定
62.相同状况下用质量相同的钠、镁、铝分别与足量的盐酸反应，下列叙述正确的是（  ）
A.生成的氢气一样多，反应的速度一样快
B.钠反应最快，生成的氢气最多
C.铝生成氢气最多，但反应速度最慢
D.生成氢气的质量比是1/23∶1/12∶1/9
63.把金属棒甲插入乙的水溶液中，金属棒质量减少的是（  ）
  甲          乙
A.铜        硫酸锌
B.铁        硝酸银
C.锌        硫酸亚铁
D.镁        硫酸铜
64.（多选）下列物质属于纯净物的是（  ）
A.含铁元素66%的三氧化二铁     B.含铁元素72.4%的四氧化三铁
C.含铁元素36.8%的硫酸亚铁      D.含铁元素32%的氯化铁
65.现有赤铁矿石中氧化铁（Fe2O3）的质量分数为80％，则该矿石中铁的质量分数为（  ）
A.80％      B.56％      C.40％     D.28％
66.下列物质能与盐酸反应，即不产生沉淀又无气体生成，且溶液有颜色的是（  ）
A.NaOH   B.AgNO3     C.Na NO3       D.Fe2O3
67.取某二价金属的单质3.5g倒入50g质量分数为18.25％的盐酸中，充分反应后金属仍有剩余；若取2.5g该金属放入等质量的上述盐酸中，该金属没有剩余，则该金属的相对原子质量为（  ）
A.24     B.40      C.56       D.65

68.下列化学反应中：①铁生锈②铁丝在氧气中燃烧③高炉炼铁④湿法炼铜⑤铁与盐酸反应
铁的化合价发生变化的是（  ）
A.①②③      B.①③⑤    C.③④⑤     D.①②③④⑤
69.对反应Fe2O3+3CO
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2 Fe+3CO2，下列说法不正确的是（   ）
A.CO被氧化，Fe2O3被还原
B.Fe是还原剂，CO2是氧化剂
C.Fe2O3是氧化剂，CO是还原剂
D.CO具有还原性， Fe2O3具有氧化性
70.下列 物质中，按铁元素化合价由高到低顺序排列的是（   ） 

A . FeO、Fe、Fe2O3、 Fe3O4        B . Fe 、FeO、 Fe3O4 、 Fe2O3   

C. Fe3O4 、Fe2O3、 FeO、Fe         D Fe2O3 、Fe3O4、FeO、Fe 
71.将混有少量氧化铜的铁粉，放入盛有稀硫酸的烧杯中，反应停止后，过滤，滤去不溶物。向滤液中加入一块铁片，铁片上没有任何变化，则滤液中含有的物质是（   ）
A. H2SO4   B. CuSO4 和FeSO4   C. H2SO4和FeSO4   D. FeSO4 
72.取一根质量为5.6克的铁棒浸入足量的稀硫酸中，过一段时间后取出铁棒，发现溶液的质量比原硫酸的质量增重了2.7克，则产生的氢气的质量为（   ）
A . 2g       B. 1g       C. 0.2g          D. 0.1g 
73.（多选）用一氧化碳还原铁的氧化物m克,得到铁粉0.75m克,下列有关说法正确的是（   ）:

A．该氧化物是多种氧化物的混合物 

B．该氧化物由氧化亚铁、氧化铁、四氧化三铁混合而成
C．该氧化物是氧化亚铁  

D．该氧化物一定含氧化亚铁
74.Fe3O4是一种氧化物，研究证明，Fe3O4可写成Fe[（FeFe）O4]，在该表示式中括号外的铁的化合价为+3价，则括号内的两个铁的化合价依次是   （   ）
A. +2  +3   B.  +2  +2   C.    +3   +3    D.  2+  3+

75.下列有关铁的性质的叙述中，错误的是   （   ）
A.铁丝在氧气中剧烈燃烧，火星四射，生成一种黑色固体
B.常用水冲洗铁器表面，可以防止生锈
C.纯铁是银白色的金属，有良好的延展性
D. 铁可以和硫酸铜溶液反应制取铜
76.向某盐溶液中加入氢氧化钠溶液，可生成红褐色沉淀；如向此盐溶液中加入硝酸钡溶液，则生成不溶于稀硝酸的白色沉淀，则此盐的化学式为            （   ）
A.  FeCl2      B.FeCl3    C.Fe2(SO4)3    D.NaCl

77.血红蛋白是大分子，它的相对分子质量是68000，已知其中铁元素的质量分数为0.33％，则每个血红蛋白分子中的铁原子数目约为     （   ）
A.5        B.4            C.3      D.2

78.国际互联网上报道"目前世界上有近20亿人患有缺铁性贫血"，这里的"铁"是指 （   ）
A.铁单质     B.铁元素    C.四氧化三铁    D.三氧化二铁
79.下列物质不与铁反应的是  (   )

A.盐酸      B.氧气       C.氯化钾溶液      D.硫酸铜溶液
80.下列铁制品在使用和保存时的注意事项,不正确的是     (   )

A.用铁制容器盛装食醋                B.应保持铁制品表面洁净、干燥
C.为防止机床生锈，在机床表面上涂油  D.避免铁制品长期接触潮湿空气
81.铁丝在氧气中燃烧时反应现象是    （   ）
A.产生蓝色火焰，生成黑色固体         B.铁丝红热，熔化 

C.剧烈燃烧，火星四射，生成黑色固体   D.产生光彩夺目的火焰，生成黑色固体
82.下列化学反应中，与实验事实不符的是（   ）
A.铁与硫酸铜溶液反应得到铜           B.铁与稀硫酸反应放出氢气
C.铁与稀盐酸反应得到氯化铁           D.铁在氧气中燃烧生成四氧化三铁
83.在下列各种情况下，埋在地下的铸铁输气管道被腐蚀速度最慢的是      （    ）
A.在潮湿、疏松、透气的土壤中         B.在呈酸性的潮湿土壤中
C.在干燥、致密、不透气的土壤中       D.在含沙粒较多、潮湿、透气的土壤中
84.铁在下列哪种环境中最容易生锈  （    ）
A.置于潮湿空气中                     B.置于干燥空气中
C.浸没在蒸馏水中                     D.浸没在动植物油中
85.铁在一定条件下容易生锈，下列有关生锈的叙述错误的是      （    ）
A.铁生锈时一定伴随着物理变化        B.铁生锈时铁发生了缓慢氧化
C.铁生锈时要吸收热量                D.铁生锈会有难以观察的热量放出
86.把一根洁净的铁钉放入稀硫酸中，下列叙述：①铁钉表面产生气泡 ②液体由无色逐渐变成浅绿色  ③铁钉的质量减轻  ④液体的质量减轻。其中正确的是    （    ）
A.②③           B.①②④       C.①②③        D.①②③④
87.下列说法中正确的是  （   ）
A.生铁会完全溶解在盐酸中   B.盛水的铁桶最容易生锈的部位是水面附近
C.铁铜可用于盛放"波尔多液"D.铁矿石用于炼铁是因为铁矿石中含有大量的单质铁
88.国际上推广使用中国铁锅，这是因为铁锅   （    ）
A.是单质                         B.含碳，属于混合物  

C.化学性质活泼                   D.容易使食物中含有人体所需的铁元素
89. 用盐酸除去铁钉上的锈，观察到的实验现象是（    ）     

 ①铁钉上的锈除去       ②铁钉上有气泡    ③溶液呈棕黄色       

A.只有①②         B.只有①③    C.只有③    D.①②③
90.在下列各组物质中铁元素化合价最低的是   （    ）
A.FeO     B.Fe       C.Fe2O3                D.FeCl3   
91.下列各组物质中，能反应生成不可燃气体的是    （    ）
A.Zn+ H2SO4         B.Fe+H2SO4      C.CaCO3+HCl     D.CO2+C(△)

92.铁不可能有的化合价  （    ）
A.＋3      B.＋2            C.＋1          D.0

93.下列物理性质中，铁所具有的是    （    ）
①延性   ②展性   ③导电性  ④传热性
A.①③④   B.①②③        C.②③④        D.①②③④
94.下列有关物质颜色的叙述中错误的是（    ） 

A.氧化铁是黑色               B.氧化汞是红色  

C.胆矾是蓝色                 D.碱式碳酸铜是绿色
95.下列有关铁的叙述，错误的是  （    ）
A.铁的氧化物都不溶于水，也不与水反应
B.铁可以在空气中燃烧
C.铁通常有＋2、＋3两种价态的化合物
D.全世界每年发生因生锈而损失的钢铁，约占世界钢铁产量的1/4

96.铁在空气中发生锈蚀的主要产物是  （    ）
A. FeO       B. Fe2O3         C.Fe3O4           D.FeCO3
97.下列物质在纯氧气中燃烧时没有火焰的是（    ）
A.硫磺       B.氢气        C.铁丝       D.一氧化碳
98.下列物质不能跟铁发生置换反应的是    （    ）
A.盐酸       B.浓硫酸      C.稀硫酸     D.硫酸铜溶液
99.新买的铝锅、铝壶用来烧开水时，凡是水浸到的地方都会变黑，说明水中溶有 （    ）
A.钾盐      B.钠盐     C.钙盐       D.铁盐
100.下列除去铁粉中木炭粉的方法，可行的是  （    ）
A.加水搅拌，倾倒，干燥    B.在空气中充分加热，将炭粉烧掉
C.加盐酸，过滤            D.放入硬质玻璃管中加强热并通过二氧化碳
101.（多选）下列各组物质中，能相互发生反应生成氯化铁的是    （    ）
A.铁和稀盐酸    B.氢氧化铁和盐酸       C.硫酸铁和氯化钡  D.硝酸铁和氯化钡
102.下列有关铁的叙述中，错误的是（   ）
A.铁可以在氧气中燃烧
B.铁在潮湿的空气中可以生锈
C.相同质量的铁与锌与足量的盐酸反应，铁生成的氢气比锌多
D.铁的熔点是2750℃
103.下列物质中，加入硫酸后生成气体，同时溶液变成浅绿色的是 （   ）
A.碳酸钙    B.锌         C.铁            D.氧化铜
104.下列关于铁的说法中，正确的是（   ）
A.铁是地壳中含量最多的金属元素
B.铁在氧气中燃烧生成黑色的氧化铁
C.纯净的生铁属于金属单质
D.铁桶不能用来配制波尔多液
105.我国湿法冶金的先驱。在西汉时期已经发现湿法冶铜的方法，这种方法指的是      （   ）
A.氢气还原氧化铜
B.一氧化碳还原氧化铜
C.木炭还原氧化铜
D.铁从铜盐溶液中置换出铜
106.铁是人们广泛使用的金属，下列关于铁的说法正确的是（   ）
A.铁器不能用来配制波尔多液
B.铁是地壳中含量最多的金属元素
C.人类历史上铁器的使用早于铜器
D.纯净的生铁属于金属单质
107.常温下将铁分别放入下列物质中，观察不到明显现象的是    （    ）
A.蒸馏水  B.稀硫酸  C.稀盐酸   D.硫酸铜溶液
108.光亮的铁钉在下列情况下，最先生锈的是  （   ）
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109.下列物质在氧气中燃烧，能生成黑色固体物质的一组是           （   ）
  ①Mg    ②S    ③Fe     ④P    ⑤Cu                

A.① ③      B. ③      C. ③④⑤    D. ③ ⑤
110.下列各组物质，由金属跟同一种酸直接反应生成的是（   ）
A.MgSO4 和Al2(SO4)3            B.Na2SO4 和 K2SO3  

C.FeCl2 FeCl3                        D.ZnCl2和 CuCl2
111.下列实验现象所描述的变化，属于置换反应的是（   ）
A.铁丝在氧气中燃烧，火星四射，生成黑色固体
B.铁粉与稀硫酸混合后，溶液变成浅绿色，且有气泡生成
C.一氧化碳与灼热的黑色氧化铜粉末接触。粉末逐渐变红
D.盐酸滴入硝酸银溶液中，有白色沉淀生成
112.常温常压下，不易用物理性质区分的一组物质是（  ）
A.铁和铝   B.酒精和稀硫酸   C.四氧化三铁和氢氧化铁  D.氧化铜和二氧化锰
113.三氧化二铁的化学式为（   ）
A.3O2Fe     B.Fe2O3    C.O3 Fe2    D.2Fe3O

114.（多选）下列物质（或主要成分）的名称（或俗称）与化学式不一致的是（   ）
A.铜锈Cu2(OH)2CO3     B.铁锈FeCl3      C.石灰石CaCO3       D.胆矾CuSO4·H2O

115.在3CO+Fe2O3 
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  2Fe+3CO2的反应中,还原剂是  ( 　) 
A.Fe2O3　　B. CO　　 C.C.Fe　　D.  CO2
116.氧化铁(Fe2O3)中,铁元素的质量分数为( 　)

A. 35%　　 B.70%　　 C. 77%　　D. 87%     

117.铁原子和二价铁离子含有相同的( 　)

A.核外电子数      B.核电荷数       C.最外层电子数       D.核外电子层数
118.不能由金属跟稀盐酸反应制的一种盐是( 　　)

A. FeCl2　 B.MgCl2     C.AgCl　　　D.NaCl

119.用铁矿石(主要成分是Fe2O3)炼铁，CO是( 　)

A. 燃料 　　B. 还原剂    C. 氧化剂 　　　D. 催化剂
120.能正确表示铁跟盐酸反应的化学方程式是( 　)

A. 2Fe+6HCl=2FeCl3+3H2↑
B. Fe+HCl=FeCl2+H2↑
C. Fe+2HCl=FeCl2+2H2↑
D. Fe+2HCl=FeCl2+H2↑
121.下列情况下，常常使铁制品锈迹斑斑的是（   ）
A. 表面涂油       B. 任其风吹雨淋
C.表面镀锌        D.保持表面干燥
122.（多选）下列物质中，不能由金属跟稀酸反应直接制得的是（  ）
A.氯化铜      B.硫酸锌       C.氯化铝       D.硫酸铁
123.在密闭容器中加热辰砂（一种矿石）和铁的混合物，完全反应后得到汞和硫化亚铁，从而可推知辰砂组成中一定含有的元素是（ ） 

A.汞    B.硫        C.汞、硫、铁      D.汞、硫
124.某工厂排放的酸性废水中含有较多的硫酸铜，这种废水对农作物和人畜有害。为了降低废水的酸性并回收铜，通常需在此废水中加入适量的（   ）
A.熟石灰       B.铁和生石灰       C.铁和 石灰石        D.氢氧化钠
125.下列性质属于铁的化学性质的是（   ）
A.铁有银白色金属光泽        B.铁能被磁铁吸引   

C.铁在潮湿的空气中易生锈    D.生铁硬而脆，纯铁软
126.下列铁的化合物中，铁元素的化合价相同的一组是（  ）
A.FeO和Fe(OH)3       B. Fe2O3和FeCl3         C.FeS和Fe3O4  D.Fe2O3和Fe3O4  
127.一定量的稀盐酸与氧化铁反应后，溶液的颜色是（  ）
A.无色   B.浅绿色    C.蓝色  D.黄色
128.下列化合物中，不能由金属单质和酸直接反应生成的是（   ）
A.FeCl3   B.AlCl3       C.Al2  (SO4)3  D. FeSO4
129. 除去铁锈应选用的试剂是（   ）
A.氢氧化钠溶液  B.盐酸  C.氯化铜溶液  D.水
130.铁和铜在潮湿的空气中都会生锈,这种变化属于(   )

A.剧烈的氧化反应    B.分解反应  C.缓慢氧化反应  D.置换反应
131.将一定质量的稀硫酸分成两等份,分别与过量的铁和锌反应,其结果是(   )

A. 与铁反应生成的氢气多    B.与锌反应生成的氢气多
C. 生成氢气的质量相同      D.无法比较
132.符号Fe、Fe2+、Fe3+表示（  ）
A.一种铁原子  B.不同铁离子      C.铁单质    D.铁元素的不同微粒
133.某中含硫元素的铁盐，其中硫和铁的质量比是4∶7，则该铁盐中硫元素和铁元素的原子个数比是（   ）
A.3∶2        B.2∶1     C.1∶1         D.1∶2

134.下列物质中，加入盐酸后生成气体，同时溶液变成浅绿色的是（  ）
A.碳酸钙  B.锌  C.铁   D.氧化铜
135.下列物质可由稀硫酸与金属直接制得的是（   ）
A.Fe2( SO4)3       B.Cu SO4        C.Al2( SO4)3         D.Ag2 SO4
136.在铁桶中，用熟石灰和硫酸铜配置农药波尔多液时，造成农药药效降低的反应是（  ）
A.化合反应  B.反解反应  C.置换反应  D.复分解反应
137.（多选）向下列溶液中分别滴入氢氧化钠溶液，能观察到现象变化的是    (   ) 

A. 氯化铁      B. 氯化钠C. 稀硫酸      D. 硝酸铜
138.（多选）下列化合物能由金属与酸直接反应生成的是(   )

A. FeCl3    B. ZnCl2    C. CuCl2      D. MgSO4
139.试管内壁附着下列物质，不能用稀盐酸浸泡而除去的是(   )

A. 盛石灰水后留下的白色固体
B. 用足量氢气还原氧化铜后留下的红色物质
C. 氧化铁溶液和氢氧化钠溶液反应后留下的红褐色固体
D. 用足量CO还原氧化铁后留下的黑色物质
140.有关铁的化合价叙述不正确的是（  ）
A.Fe2O3 、FeCl3、Fe2( SO4)3中铁的化合价都是+3价
B.Fe SO4、FeO、 FeCl2中铁的化合价都是+2价
C.Fe(OH)2 、Fe(OH)3中铁的化合价分别是+2和+3价
D.铁粉中铁的化合价为+2价
141.在天平两边各放一个相同质量的烧杯，在各注入含硫酸0.98克的溶液，向左盘中加入10克锌，为了保持天平的平衡，应向右盘杯中加入铁的质量（  ）
A.6.5克  B.5.6克  C.10克  D.11.2克
142.铁粉6克跟4克硫粉混合后放在石棉网上加热，充分反应后，留下的固体是（  ）
A.全部是FeS      B.有 S、Fe 和FeS

C.Fe 和FeS       D.S和FeS

143.氢气、木炭粉、一氧化碳做还原剂，分别与质量相同的Fe2O3在高温下反应，消耗氢气、碳、一氧化碳三种物质的质量比是（  ）
A.1∶1∶1      B.1∶3∶14     C.1∶6∶14      D.2∶1∶2

144.新型净水剂铁酸钠（Na2FeO4）中铁元素的化合价是（  ）
A.＋6       B.＋5      C.＋3     D.＋2

145.下列铁的化合物中，铁元素的质量分数最大的是（  ）
A.Fe2O3      B.Fe2O3·H2O       C.Fe3O4        D.Fe CO3
146.下列物质不与NaOH溶液反应的是（  ）
A.铁     B.SO3       C.磷酸      D.FeCl2
147.要除去铁粉中少量氧化铁，可采取的方法是（  ）
A.加入盐酸      B.加足量水，然后过滤    C.加氢氧化钠溶液     D.与氢气共热
148.通过实验证明铁、铜、汞三种金属的活动性顺序依次减弱，除上述三种金属外，还须选用的下列试剂是 （  ）
A.硝酸银溶液  氯化镁溶液  B.硝酸汞溶液  氯化铜溶液
C.稀盐酸  硝酸汞溶液      D.稀盐酸    硝酸银溶液
149.用质量相同的氧气分别在不同条件下与铁反应，生成三氧化二铁和四氧化三铁，所需铁的质量比为（  ）
A.9∶8      B.2∶3      C.8∶9       D.3∶4

150.下列物质中，在常温下能跟铁发生反应的是（  ）
A.纯氧      B.硝酸汞溶液        C.石灰水         D.干燥的空气
151.下列反应能生成氯化铁的是（    ）
A. 铁和盐酸           B.硫酸亚铁溶液和氯化钡溶液    

C.氢氧化铁和盐酸      D. 铁和氯化铜溶液
152.铁和锌混合粉末加入到硫酸铜溶液中，当铁和锌全部溶解，此时溶液的质量没有变化，则参加反应的铁和锌的质量比是（  ）
A. 1∶8   B. 8∶1   C. 56∶64     D.  7∶8

153.（多选）将铁片分别放入下列溶液中充分反应，反应后溶液质量增加且有气体放出的是（  ）
A.FeCl2       B.CuCl2       C.H2SO4        D.HCl

154.足量铁粉投入到盐酸中，下列说法不正确的是（  ）
A.溶液变成浅绿色     B.有气泡生成      C.铁粉不断减少    D.溶液质量不断减少
155.医疗上颇为流行的"理疗特效热"，就是利用铁缓慢氧化放出的热均匀、稳定，是患处保持温热状态。56g铁粉完全被氧化，消耗氧气的质量为（  ）
A.16g     B.21 g    C.24 g    D.32 g

156.将铁片放入下列溶液中，溶液质量减轻的是（  ）
A. 盐酸    B.稀硫酸  C.硫酸铜溶液  D.硫酸镁溶液
157.（多选）下列物质中，不能由金属直接反应得到的是（  ）
A.硫酸铜       B.氯化锌      C.氯化铁      D.氯化铝
158.下列有关铁的叙述正确的是（   ）
A.铁在氧气中燃烧生成黑色的氧化铁
B.铁是地壳中含量最多的金属元素
C.用盐酸可以除去金属表面的铁锈
D.常用水冲洗铁表面，可以防止铁生锈
159.将一根螺旋状铁丝放入稀硫酸铜溶液中，经过较长一段时间后观察发现（   ）
A．铁丝表面覆盖了一层红色的固体物质
B．溶液由蓝色变为无色
C．在试管底部沉积一层红色固体物质
D．试管内溶液的颜色上浅下深 
160.对下列事实解释正确的是（   ）
A．在蔗糖中加入浓硫酸出现变黑现象，说明浓硫酸具有腐蚀性
B．常温下浓硫酸可以用铁罐贮存，说明铁与浓硫酸不反应
C．配制农药波尔多液不能在铁制的容器中，因为铁能与硫酸铜溶液反应
D．铁能与硝酸反应生成硝酸铁和氢气
161.把铜粉、铁粉放入足量的AgNO3、Zn（NO3）2混合溶液中，待反应完全后，所析出的金属中一定有（     ）
A.Cu、Fe      B.Zn       C.Ag       D.Ag、Zn 

162.下列化学方程式中，正确的是（   ）
A. Fe + 2HCl === FeCl2 + H2↑         B. 2Fe + O2 
[image: image8.wmf]高温

 2FeO

C. 2Fe + CuCl2 === 3Cu + 2FeCl3        D. Fe + ZnSO4 === FeSO4+ Zn

163.下列化学方程式中，正确的是(  )

A. NaNO3 +KCl === NaCl + KNO3    B. Fe + 2HCl === FeCl2 + H2↑
C. Fe2O3+ H2O === 2Fe(OH)3         D. 2Fe + O2 
[image: image9.wmf]点燃

2FeO

164.下列化学方程式中，正确的是(  )

A. Fe+O2 
[image: image10.wmf]点燃

 FeO2             B. 2Ag + CuSO4 === Cu+Ag2SO4
C. 2Cu +O2 
[image: image11.png]


2CuO             D. Cu +2HNO3 === Cu(NO3)2 +H2↑
165.下列化学方程式中，正确的是  (   )

A. 2Zn +2HCl ===ZnCl+H2↑       B. 3Fe+O4 
[image: image12.wmf]点燃

 Fe3O4
C. 2NaOH ===Na2O+H2O          D. Fe+2HCl===FeCl2+H2↑
166.下列化学方程式中，正确的是
A. Zn + 2NaCl ===ZnCl2 +2Na         B. 2Fe +6HCl ===2FeCl3 +3H2↑
C. BaCl2 +H2SO4===BaSO4↓+2HCl    D. Cu +O2 
[image: image13.png]


2CuO

167.下列有关实验现象描述正确的是（  ）
A.铁丝在空气中被点燃，火星四射
B.氧化铁放入氢氧化钠溶液中，生成红褐色沉淀
C.点燃氢气和一氧化碳的混合气体，发生猛烈爆炸
D.氯化铜溶液中滴加氢氧化钠溶液，生成蓝色沉淀
168.往5.6g混有少量铜粉的铁粉中加入足量的稀硫酸，产生氢气的质量（   ）
A.大于0.2g       B.等于0.2g     C.小于0.2g      D.无法确定
169.下列做法不能起到防锈作用的是（  ）
A.保留铁制品表面上的锈      B.在铁制品表面镀锌
C.在金属机械上涂油          D.在车、船的表面刷油漆
170.现榨的苹果汁在空气中会由浅绿色变为棕黄色。你猜测其原因可能是（  ）
A.苹果汁中的Fe2+变成Fe3+       B.苹果汁中含有Cu2

C.苹果汁中含有OH－              D.苹果汁中含有Na＋
171.生活中处处有化学。请你根据所学的化学知识，判断下列做法错误的是（  ）
A.用食醋除去水壶中的水垢      B.冰箱内放置活性炭除异味
C.用稀盐酸除铁锈              D.在铁桶内配置波尔多液
172.硫酸亚铁可用于治疗缺铁性贫血。某贫血患者每天需要补充1.40g铁元素，服用的药物中含硫酸亚铁的质量至少为（  ）
A.3.80g     B.6.95g      C.10.00g       D.3.18g

173.下列各组操作，用物理方法能达到目的的是（  ）
A.分离碳粉和铁粉的混合物         B.除去氧化铜中混有的少量铜粉
C.检验氢气中是否含有一氧化碳     D.鉴别氯酸钾和氯化钾
174.关于铁的物理性质叙述错误的是（   ）
A.纯铁是黑色                         B.铁具有良好的延展性、导热、导电性
C.密度是7.86克/厘米3                D.熔点为1535℃
175.地壳所含金属元素含量为第二位的是  （    ）
A.铁        B.铜      C.银             D.金
176.表示两个铁离子的符号是  （    ）
A.2Fe        B.2Fe2+    C.2Fe3+     D.Fe2+  

177.表示两个亚铁离子的符号是     （    ）
A.2Fe        B.2Fe2+    C.2Fe3+     D.Fe2+  

178.下列物质的颜色不是黑色的是    （    ）
A.Fe2O3         B.Fe3O4      C.MnO2     D.CuO

179.下列物质在氧气中燃烧时,火星四射,生成黑色固体的是(　 )

A. 镁　　　B. 硫　　　C. 磷　　　D. 铁
180.在锌、铁、银、镁四种金属中，金属活动性最强是( 　)

A.锌 　 B.铁 　　C.镁      D.银
181.下列反应中，不属于置换反应的是（    ）
A.Fe+CuSO4===FeSO4+Cu        B.CO+CuO
[image: image14.wmf]高温

Cu+CO2

C.C+2CuO
[image: image15.wmf]高温

2Cu+CO2↑       D.Fe+2HCl===FeCl2+H2↑
182.下列各组物质中，不适用于制取氢气的药品是(     )

A.稀硫酸、锌粒     B. 稀盐酸、铁
C.稀硝酸、锌粒      D.稀盐酸、镁
183.下列说法正确的是（  ）
A.铁丝在空气中燃烧可以生成四氧化三铁
B.可以用铁桶成硫酸铜溶液
C.商店里一些金属制品，如菜刀、剪刀等表面常常涂有一层机器油
D.铁与稀盐酸反应生成氯化铁和氢气
184.（多选）下列物质是红色的是（  ）
A.Cu  B.Fe3O4       C.Fe2O3         D.FeCl3
185.下列各组物质中，能发生反应且产生不可燃气体的是
A.锌和稀硫酸   B.铁和盐酸      C.大理石和盐酸       D.炭和二氧化碳共强热
186.有关物质颜色叙述不正确的是
A.硫酸亚铁是浅绿色       B.纯净的铜是红色  

C.液态氧是淡蓝色         D.纯净的铁是黑色
187.下列属于铁的物理性质的是(  )

A.铁在氧气中燃烧火星四射  B.铁投入盐酸中有气泡冒出
C.铁是电和热的良导体      D.铁投入硫酸铜溶液中有铜析出
188.铁在一定条件下容易生锈，下列有关生锈的叙述中错误的是(  )

A.铁在生锈时一定伴随物理变化     B.铁生锈时，铁发生了缓慢氧化
C.铁生锈时要吸收热量             D.铁生锈时含有难以查觉得热量放出
189.铁在氧气中灼烧，生成物是(  )

A.FeO    B.Fe2O3       C.Fe3O4        D.Fe SO4
190.铁在潮湿的空气中会(  )

A.自燃     B.被氧化成铁锈    C.燃烧    D.被氧化成四氧化三铁
191.下列叙述属于铁的化学性质的是 （  ）
A.有银白色金属光泽                    B.有良好的延展性 

C.能与硫酸铜溶液反应生成红色的铜      D.易传热导电
192.下列叙述正确的是（  ）
A.纯铁不具导电性       B.铁在地壳中的含量仅次于铝
C.纯铁是灰黑色金属     D.钢与铁的性能没有很大区别
193.下列导电性能最好的是（  ）
A.Cu      B.Ag      C.Al       D.Fe

194.在车船表面刷油漆的目的是（  ）
A.增大硬度防止撞坏      B.防止钢铁生锈且美观
C.增大韧性防止变形      D.增大厚度防止磨损
195.下列变化中属于化学变化的是（  ）
A.蜡烛熔化  B.钢铁生锈  C.酒精挥发  D.水结冰
196.下列物质中，能除去铁制品表面的铁锈的是（  ）
A.稀硫酸  B.食盐水   C.氢氧化钠溶液  D.碳酸钠溶液
197.在铜、铁、锌、铝四种金属中最活泼的是（  ）
A.锌   B.铁   C.铝   D.铜
198.下列物质颜色不是黑色的是（  ）
A.Fe2O3      B.Fe3O4      C.MnO2      D.CuO

199.下列物质在氧气中燃烧，不产生火焰的是（  ）
A.甲烷     B.硫    C.铁    D.一氧化碳
200.下列说法不正确的是（  ）
A.纯铁很软，不宜直接利用，我们经常使用的是铁的合金
B.铁离子和铁原子具有不同的化学性质
C.铁和硫酸铜溶液反应后溶液呈蓝色
D.纯铁是具有银白色金属光泽的一种金属单质。
201.下列物质中铁元素的化合价显＋3价的是（  ）
A.FeCO 3     B.Fe3O4    C.Na2FeO 4       D.Fe2( SO4)3
202.洁净的铁钉在下列情况下最先生锈的是（  ）
A.在干燥的空气中的铁钉               B.完全浸泡在蒸馏水中的铁钉
C.半浸在水中、半露在空气中的铁钉     D.以上三种情况同时生锈
203.把足量铁粉投入到稀硫酸中，反应后溶液的溶质是（  ）
A. H2SO4   B.Fe2( SO4)3      C.Fe SO3        D.  FeSO4
204.铁丝在空气中不能燃烧而在氧气中能燃烧，其原因是（  ）
A.空气中的氧气不能跟铁发生反应
B.铁丝是不能燃烧的物质
C.空气中的氧气的化学性质不活泼
D.空气中氧气的含量较低
205.（多选）下列物质中铁的化合价为＋3价的是（  ）
A.Fe2( SO4)3        B.Fe    C.Fe(OH)2     D.Fe(OH)3
206.与铁元素化学性质关系最密切的是（   ）:

A．质子数       B．中子数      C．最外层电子数       D．电子层数
207.下列变化中，属化学变化的是(  )

A.钢铁生锈             B.矿石粉碎      C.冰融化成水            D.钢锭轧成
208.
以下是有关铁的叙述：①纯铁是银白色金届，有导电性；②铁在潮湿空气中易生锈；
③铁可以在氧气中燃烧；④生铁和钢都是纯净的铁；
⑤铁是从铁矿石经粉碎、溶解、过滤而制得的。其中正确的（   ）
A.①②③④  B.②③④⑤  C.②③④    D.①②③
209.以下关于铁的叙述，错误的是（   ）
A.生铁和钢都是铁元素的单质        B.铁是电和热的导体
C.铁制品在潮湿的空气中会生锈      D.铁丝能在氧气中燃烧
210.下列工业生产中，要使用还原剂才能实现的是（   ）
A.用铁矿石炼铁       B.用空气制取氧气    C.用石灰石烧制生石灰      D.用海水制盐

二、填空题(共73题，题分合计214分)

1.在铁粉、Fe2O3粉、CuO粉、Cu粉的混合物中,加入过量的稀H2SO4后,使之充分反应后,溶液中的不溶物是_________。
2.把铁放入下列物质的水溶液中（１）酒精（２）硫酸铜（３）氢氧化钠（４）硫酸，反应后溶液质量减少的是______。溶液质量增加的是______。溶液质量不变的是______。
3.把混有少量氧化铜的铁粉加入到足量的硫酸溶液中，加热，等反应完全后，铁粉有剩余。将溶液冷却过滤，滤液中的阳离子是______，滤渣中含有_______。
4.Fe2O3和Fe3O4中含有相同质量的铁元素，则所需Fe2O3和Fe3O4的质量比________。　
5.Fe3O4可以写成Fe2O3·FeO,若看成一种盐又可以写成Fe(FeO2)2,根据化合价和这种书写方法，若将Pb3O4用上述氧化物形式表示可写成     ，（铅的化合价一般为+2，+4）看成盐时可写成         或       。写出盐酸与四氧化三铁的化学方程式                         。
6.用2.4g镁、5.6g铁、6.5g锌分别与足量的稀硫酸反应，生成氢气的质量比为                  ，若质量相同的镁、铁、锌分别与足量的稀硫酸反应，生成氢气的质量比为                 。
7.实验室用含杂质5％的铁粉跟足量盐酸反应（杂质不跟盐酸反应），如制得氢气0.2克，请回答下列问题（所填答案数值保留一位小数）：
（1）写出铁粉与盐酸反应的化学方程式                          ；
（2）制得0.2克氢气同时，可得FeCl2       克；
（3）需纯铁粉         克；
（4）共消耗含杂质5％的铁粉         克。
8.已知高价铁盐跟铁粉在溶液中能发生化合反应，生成亚铁盐。先将一根表面带有一薄层锈斑铁钉浸入足量稀盐酸中，最终得到一种浅绿色溶液。整个实验过程中发生3个化学反应，试写出反应的化学反应式：
①                                              ；
②                                              ；
③                                              。
9.实验装置如图所示。耐高温的玻璃管内装有石灰石、木炭、铁矿石（主要成分为氧化铁），通电后电热丝产生高温，试管内物质发生化学变化，生成的气体由导气管先通入澄清的石灰水中，然后点燃。根据上述实验过程，试按图上标号写出各部位所发生反应的化学方程式。
①                              

②                              

③                              

4                              

5                              
在导管口点燃气体火焰的颜色是         色；装置5的作用                      。
[image: image16.wmf] 


10.有一包固体粉末，可能含有碳酸钙、炭粉、氧化铜、四氧化三铁中的一种或几种，现做如下实验：
①加热至高温产生一种气体，该气体通入澄清的石灰水，出现白色浑浊；
②取冷却后的固体残渣放入足量的稀硫酸中，残存固体全部溶解，同时产生一种可燃性气体。试推断以下问题：
（1）该混合物中一定含有的是                 ； 

（2）混合物中可能含有的物质                     。若要证明该物质的存在，可采用的方法是                            ；
（3）混合物中不存在的物质                     。判断依据是                  。
11.已知菱铁矿石不溶于水，加入稀盐酸则完全溶解并放出使石灰水变浑浊的气体，所得溶液为浅绿色，从以上实验事实可确定此矿石的主要成分是      （写化学式），写出有关的化学方程式是                        。
12.铁在高温下与水蒸气反应生成四氧化三铁和氢气，这个反应的化学方程式为               ，还原剂为           
13.用镁和铁分别跟足量的稀硫酸充分反应,得到质量相同的氢气。则参加反应的镁和铁的质量比为_____(最简比值)。
14.某化工厂排出的废液中含有AgNO3、Zn(NO3)2和Cu(NO3)2三种物质。为了分离并回收金属银和铜,化学课外小组的同学设计了如下实验方案：根据以上实验方案你认为：固体X是____,固体Y是____,滤液B是____。
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15.在镁、铁、氧化铜组成的混合物中加入一定量的盐酸，充分反应后，铁有剩余，则溶液中含有的金属离子是______。
16.将盛有相同质量且溶质的质量分数相同的稀盐酸的两只烧杯，放在天平左右两盘上，天平保持平衡。再向两个烧杯中分别加入质量相等的镁和铁，一段时间后反应停止。
（1）若天平仍保持平衡，反应物一定有剩余的是_______。
（2）若天平失去平衡，则指针一定偏向放入金属______的一方。
17.我国古代的"药金"外观与金子相似，常被误认为金子。冶炼方法如下：将炉甘石（主要成分ZnCO3）、赤铜（Cu2O）和木炭混合加热到800℃，即得金光闪闪的"药金"。已知炉甘石在高温下的反应与石灰石相似。据此回答：
（1）上述过程涉及的化学反应方程式为                   。
（2）当拿到一块金光闪闪的金属时，为鉴别其是否为真金，可把它放在火中煅烧。变黑者就不是真金，为什么？你还能提供别的鉴别方法吗？
18.向含有少量氧化铜、铜、锌、的铁粉中加入足量的稀硫酸，加热后过滤，滤纸上留有的物质是     ，滤液中含有的物质是      和          。
19.把铁粉加入到硝酸铜和硝酸银的溶液中，①若铁粉恰好与硝酸银完全反应，则溶液中存在的溶质是（填化学式）          ，②若溶液中无Cu2＋存在，过滤后所得固体中一定含有 （填化学式）           。
20.等质量的三种不同金属分别与足量的溶质质量分数相同的稀硫酸反应，都生成相同价态的硫酸盐，其反应情况如图所示，回答：
[image: image18.wmf] 


（1）三种金属的活动性顺序由弱到强的是            
（2）三种金属的相对原子质量由大到小的是            

（3）若b代表铁，写出与稀硫酸反应的化学方程式              
21.有A、B、C、D四种物质，它们可能是四氧化三铁、稀硫酸、硫酸铜溶液和水等物质中的一种。另有甲、乙、丙、丁四种气体，它们可能是二氧化碳、氧气、氢气和一氧化碳等四种气体中的一种，其中丁气体能使澄清的石灰水变浑浊。各气体与物质间有如下所示的反应和变化关系：
(1)铁 + 甲（气）→  B（黑色固体）
(2)铁 + C → 硫酸亚铁 + 乙（气）
(3)乙（气）+ 甲（气）→  A

(4)丙（气）+ 甲（气） → 丁（气）
(5)B + 丙（气）→ 铁 + 丁（气）                                             

(6) 铁 + D   → 硫酸亚铁 + 铜
试推断A、B、C、D和甲、乙、丙、丁各是何物质，写出它们的化学式。
 A：         B：          C：          D：        

 甲：        乙：         丙：         丁：          
22.在托盘天平的两边各放一只烧杯，调节至平衡，往两只烧杯分别注入等质量的稀硫酸，然后往左盘烧杯投入一定质量的锌粒，右盘烧杯投入等质量的某金属X。当锌粒渐渐溶解完全时，天平指针偏向右边 ；X金属继续反应，天平指针缓缓靠近中间；当X金属溶解完全时，天平指针已偏向左边 。 请问，某金属X的名称是____。
23.有一种不纯的黄铁矿石样品（主要成分是Fe S2），经分析，知它含有35％的铁，则样品中Fe S2的质量分数为               。
24.在天平左右两托盘中各放入质量相等的稀硫酸和硫酸铜溶液的烧杯，天平平衡，再分别加入相同质量的金属锌，         （左和右）盘下沉，是因为             。
25.A是某市刚出土文物上刮下来的固体物质，实验证明它有下图所示的转化关系。图中D、E、F为单质，D、E在通常情况下是气体，F是一种用途十分广泛的银白色金属；G是一种黑色固体化合物
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（1）写出图中反应的化学方程式
①                    

②                   

③                   
（2）A组成的元素有          
26.对公共场所用过氧乙酸溶液进行消毒是预防非典型肺炎的措施之一。已知过氧乙酸（X）是一元酸，有较强的腐蚀性，并易按下式分解：2X＝2C2H4O2+O2↑，则其化学式是          ，保存和配置过氧乙酸不宜使用下列哪种材料制成的容器。          

A 铁制容器 B玻璃容器  C塑料容器  D陶瓷容器
27.铁的三种氧化物：Fe3O4、Fe2O3、 FeO中含铁量最高的是_______________。
28.用铁制容器配置波尔多液（原料是氢氧化钙和硫酸铜），容器被腐蚀。原因是（用化学方程式回答）                               。
29.根据下列物质的反应关系回答：
单质X＋化合物甲＝单质Y＋化合物乙
(1)若乙的溶液呈浅绿色，Y是红色固体，则X可能是         。
(2)在常温下若甲是固体，乙为无色液体，则X可能是         。
30.将生锈的铁钉放入稀盐酸中，刚开始观察到的现象是            ,反应的化学方程式                       ；过一段时间又可观察到的现象是                   反应的化学方程式                       ；最后溶液中溶质的化学式          。（不包括HCl）
31.炼铁工业中作还原剂的化合物的化学式为     ；用赤铁矿炼铁的化学方程式为               。
32.燃烧黄铁矿可以制得二氧化硫，配平这个化学方程式：□FeS2+□O2=□ Fe2O3＋□SO2。
33.西班牙的瑞奥汀托河是一条酸河，此水中含有硫酸亚铁和硫酸。经调查发现，是由于上游河床含有黄铁矿（FeS2），在水中氧的作用下发生反应所致. 试写出此反应化学方程式为               。
34.用铁片、铜片、硝酸汞溶液和盐酸四种物质,验证Fe、Cu、Hg的金属活动性顺序,有如下三种实验方案(选项中Fe+HCl表示将铁片加入盐酸中,Fe+Hg(NO3)2表示铁片加入硝酸汞溶液中,其它有关文字说明省略)

　　A.Fe+HCl　Cu+HCl　Cu+Hg(NO3)2

　　  B.Cu+HCl　Cu+Hg(NO3)2　Fe+Hg(NO3)2    Fe+HCl

　　C.Fe+HCl　Cu+Hg(NO3)2　Fe+Hg(NO3)2
试评价上述三种实验方案,其中最佳的方案是______。(写序号)
35.完成下列化学方程式，并在括号内注明基本反应类型。
铁片加入到氯化铜溶液中
________________________________　( 　　　反应)
36.铁粉跟盐酸起反应，所得溶液呈____色，溶液中金属阳离子的化学符号是____。
37.写出下列各变化的化学方程式
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（1）                              

（2）                             

（3）                             

（4）                             

（5）                            
38.由碳来还原某种铁的氧化物，将4克碳粉与16克该铁的氧化物混合，充分反应后，收集6.6克二氧化碳气体，则该氧化物的化学式为       ，其与碳反应的化学方程式为                   。
39.20世纪60年代，出现了细菌冶炼，又称生物湿法冶炼。这是古老湿法冶炼的发展。如Cu2S（辉铜矿）（或CuFeS2黄铜矿），在Fe2(SO4)3的酸性溶液的作用下，铜转变成可溶性的CuSO4溶液，再投入铁片，可置换出Cu。利用湿法冶金制得的铜称为"海绵铜"。据美国有关资料统计，1t海绵铜成本220美元，1t电解铜成本880美元。试计算成本减低率，并写出置换"海绵铜"的化学方程式。
40.欲除去硫酸亚铁溶液中混有的少量的硫酸铜杂质，可向溶液中加入适量的       ，充分反应后再用         方法除去杂质。
41.某三价金属氧化物中，金属元素和氧元素的质量比为7∶3，金属元素的相对原子质量是     ，该氧化物的化学式为            。
42.把28t某铁的氧化物用一氧化碳还原，可炼出19.6t的铁，则铁的氧化物的化学式是        。
43.铁和铁的化合物之间可以发生如下转化：
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按下面要求写出各步变化的化学方程式：
（1）
分解反应                    
（2）
化合反应                    
（3）
置换反应                    
（4）
复分解反应                  
44.CO和CO2的混合气体依次通过灼热的氧化铁、炭粉后（设每步均完全反应）剩余气体是      ，发生反应的化学方程式是                            。
45.铁丝在氧气中剧烈燃烧的现象是      四射，生成            ，此反应的化学方程式是                。铁钉投入稀硫酸中，有        产生，溶液由无色变成       色。
46.完成下列化学方程式，并写出实验现象
将小铁钉投入稀硫酸中   化学方程式：                                  
现象：                                        
47.完成下列化学方程式，并写出实验现象
在细铁丝的一端缠上一根火柴，把火柴点然后伸入氧气瓶中
化学方程式：                                  
现象：                                        
48.做细铁丝燃烧实验中，将细铁丝绕成螺旋状的目的是为了                     ，如果发现在细铁丝燃烧实验中，集气瓶底部和内壁均有破裂。可能的原因是（1）                         ；（2）                                  。
49.细铁丝在空气中灼烧成红热状，离开火焰变冷，用木条引燃伸入集满氧气的瓶中能剧烈燃烧。实验说明，可燃物燃烧现象不同除了与     有关以外，还取决于      和               。
50.Fe2O3、Fe3O4、FeO、Fe S四种物质中，其铁元素的质量分数由小到大的排列顺序是          。
51.有下列化学反应Fe+ HCl=     +H2↑，（1）请在空白处填上该反应生成物的化学式。该物质的名称是     。（2）某同学用上述反应制取氢气，如果该同学所取物质恰好完全反应，则最后得到的液体颜色是     的。（3）如果该同学使用的金属铁是黑色粉末状固体，则该同学可以观察到的现象是(a)             (b)                (c)                         。
52.将一根光亮的铁钉放入盛有蒸馏水的试管中(如图),几天后,铁钉上铁锈最多的部位在      处,该现象说明                            。
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53.用化学符号填空：
铝元素          四氧化三铁          氧化铁          二价铁离子            
54.根据下图（装置中必要的铁架台、铁夹、备用导管、加热设备等到在图中均已略去）回答：
在实验室里用此装置做氢气还原四氧化三铁 3Fe + 4H2O
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Fe3 O4＋4 H2制高纯铁的实验中，为了安全，在C试管中的反应发生前，必须在B出口处进行什么操作？_________________________________________________________
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55.早在      时期，我国劳动人民就发现铁能从某些含铜化合物中置换除铜。在    朝，已将这个反应用于生产。现代湿法冶金的原理为 

                          。
56.全世界每年因生锈损失的钢铁，约占世界年产量的1/4。为防止铁制品生锈，除了保持铁制品表面洁净和干燥外，请你写出其它常用防锈的方法。                             
57.铁粉跟盐酸起反应，所得溶液呈       色，溶液中金属离子的化学符号                      。
58.可用铁制成烧菜用的锅，这是因为铁具有          性质；铁制品表面常常喷刷油漆等，这是因为铁容易       。
59.做细铁丝在氧气中燃烧的实验时，要预先在集气瓶中装少量的水或在瓶底铺一薄层细沙的原因是            。
60.生锈的铁制品放入盐酸除锈时，溶液变黄，常有气泡产生。说明产生这两种现象的原因，并写出有关的化学方程式。
①                              ，                       。
②                              ，                       。
61.写出下列物质的化学式或名称：
NaHCO3       FeCl2        硫酸铵________。
62.铁是一种密度为      的具有     色光泽的金属，它具有良好的    性。
63.铁在干燥的空气中     跟空气中的    反应，在潮湿的空气中   跟空气中的    反应，生成      。
64.写出下列反应的化学方程式，并指出各属于哪种反应类型
（1）
铁跟盐酸反应
（2）
铁跟硫酸铜溶液反应
65.被雨水淋湿的自行车必须要先用干布擦干后才能用带油的布擦，为什么？
66.在日常生活中铁制品使用的很多，为防止生锈，可以在铁制品的表面进行加工处理。请你找出日常生活中使用的一些铁制品，并说明使用了何种防锈方法。
67.铁制品不能用来盛放稀硫酸是因为          ，但可以用来盛放冷的浓硫酸是因为             。
68.铁是化学性质比较活泼的     ，常温下铁很难与干燥空气中的    反应，但在潮湿的空气中易    ，其主要成分是     。
69.写出下列化学符号中数字"3"的意义： 
（1）Fe3O4                                    

（2）Fe 3+                                      
（3）3Fe                                   
70.将下面五个选项分别填在横线上，每项只能用一词：
A．缓慢氧化 B．疏松多孔  C．受空气和水共同作用 D．使铁器与空气隔绝 E．没有水分存在铁不易生锈
（1）钢铁锈蚀的条件           
（2）钢铁锈蚀的过程           
（3）铁锈的状态           
（4）使铁器保持干燥           
（5）铁器表面喷漆           
71.西汉刘安著《淮南万毕术》中"曾青得铁则化为铜"，请写出此叙述的有关化学方程式       

72.铁是一种化学性质         的          ,在自然界中主要以           的形式存在。
73.磁铁矿的主要成分是             ,赤铁矿的主要成分是           。

三、简答题(共7题，题分合计16分)

1.要验证Fe，Cu，Ag三种金 属在金属活动性顺序中的相对位置，应选用哪些试剂？进行几步操作？设计一个可行方案。
2.为什么地壳中铁都是以化合物的形式存在？
3.给辰砂（不含铁元素）和铁粉的混合物加热，生成了汞和硫化亚铁（有铁和硫两种元素组成）。问辰砂是由什么元素组成？它是单质还是化合物？
4.为什么油罐车的底部都有一条拖地的铁链?
5.为什么使用铁器应避免与酸接触?
6.为什么锯条要经过烤蓝可以防锈?
7.做细铁丝燃烧实验时为什么要将细铁丝绕成螺旋状，而且还必须在集气瓶中预先装少量水或铺一层细沙？

四、实验题(共5题，题分合计23分)

1.某学生在A、B、C、D四只小烧瓶中分别放入干燥的细铁丝、浸过食盐水的细铁丝、浸过清水的细铁丝、食盐水及细铁丝并使铁丝完全浸没在食盐水中，然后装配成如图所示的四套装置，每隔一段时间测量导管中水面上升的高度，结果如下表（表中所列数据为导管中水面上升的高度/cm）所示。 
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（1）导管中水面为什么会上升？ [image: image26.wmf] 


________________________________。
（2）上述实验中，铁生锈的速率由大到小的排列顺序为（填小烧杯号）： __________________________________________________________________。 

（3）影响铁生锈的因素有：_________________________________________ 

____________________________________________________________________ 。
2.化学实验室有含Hg2+、Fe3+、Cu2+等金属离子的废液。甲、乙二位同学设计从废液中回收金属
汞和铜的方案如下：　　　　　 
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试回答：
(1)上述二个方案中能达到回收目的的是哪个方案?　　　　　　　　　 ；在该方案操作的第?步得到的滤渣中含有　　　　　　 金属；操作的第?步可分离　　　　　　　　　　　 。
(2)汞蒸气有毒，回收汞时，为防止汞蒸气扩散污染环境，该步操作应在　　 （选择下列有关序号填写）　　　　　　 中进行。
(A)冷而干的烧杯
(B)瓶口塞有直玻璃管的锥形瓶
(C)管口塞有导管的大试管，且导管一端插入水槽中（水封）
(D)密闭的并有冷却功能的仪器装置
3.高炉炼铁的原理可用如图实验装置进行演示
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(1)写出有标号仪器的名称a        b        c         
(2)写出A、B两部分发生的化学反应的化学方程式
A                                      

B                                      
(3)叙述A、B两部分可观察到的实验现象
A                                      

B                                      
4.利用图示实验装置可测定某氧化铁试样中氧化铁的质量分数，请回答下列问题：
[image: image29.png]Feokvs





（1）如果用稀硫酸代替盐酸，你认为能否省去B装置       （填能或不能）原因是         
（2）假设试样中杂质不发生反应，且B、C、E装置吸收完全，若试样为10g，完全反应后E装置的质量增加了2.7g，则样品中氧化铁的质量分数为            
（3）若（2）中实验所得数据是B、C装置颠倒后测得的，那么计算出的结果，比实际试样中氧化铁的质量分数             （填偏大或偏小），如果通过称量计算反应后           的质量进行计算，就可以避免误差。
5.下面是铁丝在氧气里燃烧实验的操作图：试回答：
[image: image30.wmf]
(1)B图中，螺旋形铁丝的一端所系的一根火柴的作用是____，图的集气瓶里，水的作用是____。
(2)D图中，可观察到的实验现象是：铁丝在氧气里_______，生成了一种_______色的固体(四氧化三铁)。

五、计算题(共37题，题分合计168分)

1.将50克的铁片插入50克硫酸铜的溶液中，至铁片的质量不再变化时取出铁片，称得质量为50.8克。试计算：（1）反应完毕铁片上附着的铜的质量为多少克？（2）硫酸铜溶液中硫酸铜的质量为多少克？
2.在稀硫酸和硫酸铜的混合溶液中加入足量的铁粉，完全反应后剩余固体的质量与所加铁粉的质量相等，求混合溶液中硫酸和硫酸铜的质量比？
3.把10.0g铁和铜混合物放入盛有47.3g稀硫酸的烧杯中，恰好完全反应，烧杯中物质的总质量比反应前铁和铜混合物与稀硫酸的总质量减少0.1g，求反应后所得溶液的质量分数。
4.金属M的样品中含有不与盐酸反应的杂质，取样品20g投入适量的稀盐酸中，恰好完全反应，生成MCl3和2g氢气，测知生成的MCl3中氯元素的质量分数为79.8%，则样品中M的质量分数为多少？
5.下图是一个化合物的组成分析实验； 
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实验结果如下：
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根据实验数据求：
（1）完全反应后生成水的质量
（2）生成的水中氧元素的质量
（3）铜的氧化物中铜的质量
（4）铜的氧化物中铜和氧的质量比
（5）计算铜的氧化物中铜和氧的原子个数比
（6）写出铜的氧化物的化学式
6.某同学为了测定由氧化铜和氧化铁组成的混合物的百分组成，用氢气作还原剂，并用浓硫酸吸收反应生成的水。已知混合物的总质量为24克，实验前盛有浓硫酸的试管的总质量是130.5克，实验后变成137.7克（设反应已进行完全，且生成的水全部被浓硫酸吸收）。据此计算：
（1）有多少氢气参加反应？
（2）混合物中氧化铜的质量分数是多少？
7.在实验室用一氧化碳还原2.0克赤铁矿样品，反应后生成的二氧化碳跟足量的澄清石灰水反应，生成了3.0克白色沉淀。求赤铁矿样品中氧化铁的质量分数。
8.用下图所示装置测定某铁的氧化物中铁元素和氧元素的质量比，记录如下：
[image: image33.png]



①装铁的氧化物的玻璃管的质量为20克
②玻璃管和铁的氧化物的质量为27.2克
③烧杯和澄清的石灰水的质量为150克
④ 通入一氧化碳并加热，铁的氧化物全部转化成铁后，再称盛石灰水的烧杯质量为152.2克。
根据上述实验数据，计算此铁的氧化物中铁元素和氧元素的质量比。
9.把含有锌和铜混合物15g置于盛有足量稀硫酸的烧杯中，充分反应后，烧杯中物质的总质量比反应前减少0.4g， 计算原混合物中铜的质量分数。
10.把某铜锌混合物15g置于足量稀硫酸中，反应后生成0.4g氢气计算该混合物中铜和锌的质量。
11.化学课外小组的同学对炼铁厂生产的生铁(杂质不与酸反应)进行组成分析,其实验数据如图所示：
根据表中数据，计算生铁的纯度。
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12.某金属样品20g，投入200g19.6％的稀硫酸中（样品的杂质不与酸反应）恰好完全反应，测得生成的硫酸盐（正盐）中含硫和氧两种元素的质量共占80％，则样品中金属的质量分数为多少？
13.把金属铜和氧化铜的混合物0.92克装入试管，在不断通入氢气的情况下加热试管。在反应不再发生后，停止加热，并继续通氢气直到试管冷却称量，得到0.752克固体物质，问：
（1）0.752克固体物质里含有什么物质？
（2）反应前混合物中，铜和氧化铜各多少克？
14.某金属A3.5克与足量的盐酸反应，在标准状况下可以得到1.4升的氢气，22.4克该金属与41.6克氯气完全反应，生成相应的氯化物。求该金属的名称和相对原子质量。（标准状况下氢气的密度0.09克/升）            

（提示：A+xHCl＝AClx+ 
[image: image35.wmf]2

x

H2↑）
15.现将8克含铁70％、含锌80％的合金粉末放入100克25％的硫酸铜溶液中，待反应完全后问容器内的溶液中最后含哪些溶质？各为多少克？
16.用一氧化碳还原赤铁矿样品（主要成分为Fe2O3）18克，使反应中放出的全部二氧化碳与足量的石灰水反应，生成白色沉淀24克，求赤铁矿里含Fe2O 3的百分率。
17.某样品为Cu和CuO的混合物，为测定样品中CuO的含量，甲乙丙丁四位同学用同一种样品分别进行实验，测定的实验数据如下：
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分析实验数据回答：
（1）混合物中CuO的质量分数。
（2）硫酸溶液的溶质的质量分数。
18.某活泼金属M与稀硫酸反应生成二价化合物。甲乙丙三位同学取金属M与某稀硫酸反应的数据记录如下：
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(1)金属M的相对原子质量。     

(2)该稀硫酸中溶质的质量分数。
19.某钢铁厂用含杂质19％的赤铁矿石(主要成分是Fe2O3)冶炼生铁。求8000千克这种矿石可炼出含铁96％的生铁多少千克？
20.碱式碳酸铜[Cu2(OH)2CO3]俗称铜绿，受热易分解，生成黑色固体氧化铜、水蒸气和二氧化碳。反应的化学方程式为：Cu2(OH)2CO3 
[image: image38.png]


 2CuO+H2O+CO2↑现将一定量碱式碳酸铜和铜的粉末放在容器里，在空气中用酒精灯充分加热后冷却，发现加热前后固体质量相等。计算原混合粉末中Cu2(OH)2CO3的质量分数。
21.实验室用CO还原赤铁矿3克，反应中生成的二氧化碳与适量的石灰水反应，生成白色沉淀4克，求赤铁矿粉中铁元素的质量分数。（赤铁矿粉主要成分是Fe2O3，杂质不含铁元素且与CO不反应）
22.称取9.6克铁和氧化铁的混合物，在加热条件下与氢气反应，一段时间后，部分氧化铁被还原，同时得到0.54克水，将冷却后的固体混合物与足量稀盐酸反应，得到0.25克氢气，求原混合物中氧化铁的质量。
23.工业上分析磁铁矿时，常将其中的铁元素全部转化成Fe(OH)3沉淀，在高温灼烧得到Fe2O3，若灼烧后所得的的质量（单位为克）在数值上等于试样中所含Fe3O4的质量分数，则所取试样的质量应为 多少克？
24.1.5g钢样品，在纯氧中燃烧得到0.014g二氧化碳，求此钢样品中碳的质量分数。
25.用一氧化碳还原多少克含氧化铁80％的赤铁矿能制得含杂质2％的生铁56克？
26.含杂质30％的不纯铁粉与足量的稀硫酸反应（杂质不与酸反应）可生成氢气的质量多少克？已知标准状况下氢气的密度0.0899g/L，则产生的氢气在标准状况下的体积是多少？
27.一农民用质量为2500克的铁桶配制农药"波尔多液"后，发现铁桶的质量变为2504克。求有多少克硫酸铜与铁发生反应？
28.要炼出300t含杂质为2％的生铁，需含75％的氧化铁的铁矿是多少t？
29.煅烧含94％碳酸钙的石灰石50t，可得到氧化钙多少t？
30.某种铁矿石含90％的2Fe2O3 ·3H2O,问2000吨这种铁矿石可炼得生铁多少吨？（生铁中含杂质5％）
31.多少吨含四氧化三铁75％的磁铁矿与100吨含氧化铁85％的赤铁矿的含铁量相等？
32.在含有16g硫酸铜的溶液中，至少要放入多少克铁才能使硫酸铜反应完全。
33.某钢铁厂日产含4％杂质的生铁2240吨。问：
(1)需要含Fe2O3质量分数为80％的赤铁矿石多少吨？
(2)若现在只有上述的赤铁矿石2160吨，为了确保生铁的周产量不变，还需要含Fe3O4质量分数为56％的磁铁矿石________吨。
34.在高温条件下，10克Fe2O3和CuO的混合物被足量的CO 还原后得残余固体7.8克。求原混合物中Fe2O3的质量分数。
35.根据氧化铁的化学式Fe2O3,计算：
(1)氧化铁的相对分子质量（2）氧化铁中铁、氧元素的质量比（3）氧化铁中铁元素的质量分数
36.某赤铁矿中含铁元素为56％，求其中Fe2O3的纯度。
37.某铁的氧化物中，铁元素和氧元素的质量比7∶2，试确定该氧化物的化学式。
第一节 铁的性质答案

一、选择题(共210题，合计444分)

1.2236答案：D
2.2237答案：BD
3.2242答案：A
4.2318答案：BD
5.2228答案：AC
6.2232答案：D
7.2235答案：B
8.2239答案：B
9.2240答案：C
10.2241答案：D
11.2288答案：AB
12.2294答案：A
13.2299答案：D
14.2319答案：B
15.2320答案：D
16.2321答案：C
17.2322答案：BC
18.2323答案：B
19.2325答案：BD
20.2326答案：C
21.2334答案：D
22.2335答案：D
23.2336答案：D
24.2340答案：B
25.2348答案：A
26.2352答案：A
27.2358答案：CD
28.2360答案：BC
29.2367答案：BD
30.2372答案：A
31.2388答案：D
32.2389答案：B
33.2391答案：C
34.2416答案：A
35.2433答案：A
36.2434答案：B
37.2234答案：D
38.2312答案：D
39.2324答案：AC
40.2327答案：C
41.2333答案：C
42.2337答案：D
43.2345答案：C
44.2346答案：C
45.2349答案：A
46.2361答案：BC
47.2369答案：C
48.2371答案：B
49.2373答案：BD
50.2384答案：D
51.2390答案：C
52.2393答案：B
53.2394答案：B
54.2397答案：D
55.2400答案：BD
56.2401答案：C
57.2402答案：B
58.2407答案：B
59.2412答案：D
60.2417答案：C
61.2418答案：B
62.2419答案：D
63.2420答案：C
64.2436答案：BC
65.2448答案：C
66.2462答案：D
67.2484答案：A
68.2514答案：D
69.2533答案：B
70.2609答案：D
71.2610答案：D
72.2612答案：D
73.2613答案：AD
74.2227答案：A
75.2229答案：B
76.2230答案：C
77.2233答案：B
78.2238答案：B
79.2243答案：C
80.2244答案：A
81.2245答案：C
82.2246答案：C
83.2247答案：C
84.2248答案：A
85.2249答案：C
86.2250答案：C
87.2251答案：B
88.2252答案：D
89.2264答案：D
90.2269答案：B
91.2277答案：C
92.2281答案：C
93.2282答案：D
94.2283答案：A
95.2284答案：B
96.2285答案：B
97.2286答案：C
98.2287答案：B
99.2292答案：D
100.2293答案：D
101.2297答案：BC
102.2298答案：D
103.2300答案：C
104.2301答案：D
105.2302答案：D
106.2303答案：A
107.2304答案：A
108.2305答案：D
109.2308答案：D
110.2317答案：A
111.2329答案：B
112.2330答案：D
113.2331答案：B
114.2332答案：BD
115.2341答案：B
116.2342答案：B
117.2347答案：B
118.2354答案：C
119.2355答案：B
120.2356答案：D
121.2362答案：B
122.2366答案：AD
123.2370答案：D
124.2376答案：B
125.2377答案：C
126.2378答案：B
127.2379答案：D
128.2380答案：A
129.2381答案：B
130.2385答案：C
131.2386答案：C
132.2387答案：D
133.2392答案：C
134.2395答案：C
135.2396答案：C
136.2398答案：C
137.2408答案：AD
138.2414答案：BD
139.2415答案：B
140.2422答案：D
141.2431答案：C
142.2432答案：A
143.2435答案：B
144.2464答案：A
145.2467答案：C
146.2468答案：A
147.2469答案：D
148.2470答案：B
149.2483答案：C
150.2488答案：B
151.2498答案：C
152.2499答案：A
153.2511答案：CD
154.2512答案：D
155.2515答案：C
156.2543答案：C
157.2544答案：AC
158.2608答案：C
159.2611答案：AD
160.2615答案：C
161.2804答案：C
162.2811答案：A
163.2812答案：B
164.2813答案：C
165.2814答案：D
166.2815答案：C
167.2816答案：D
168.2817答案：C
169.2820答案：A
170.2821答案：A
171.2824答案：D
172.2826答案：A
173.2833答案：A
174.2265答案：A
175.2266答案：A
176.2289答案：C
177.2290答案：B
178.2291答案：A
179.2343答案：D
180.2344答案：C
181.2403答案：B
182.2404答案：C
183.2421答案：C
184.2423答案：AC
185.2424答案：C
186.2425答案：D
187.2426答案：C
188.2427答案：C
189.2428答案：C
190.2429答案：B
191.2437答案：C
192.2438答案：B
193.2449答案：B
194.2450答案：B
195.2459答案：B
196.2460答案：A
197.2461答案：C
198.2465答案：A
199.2466答案：C
200.2485答案：C
201.2492答案：D
202.2509答案：C
203.2513答案：D
204.2528答案：D

205.2530答案：AD
206.2614答案：C
207.2808答案：A
208.2809答案：D
209.2810答案：A
210.2825答案：A
二、填空题(共73题，合计214分)

1.2559答案：Cu粉
2.2560答案：（２）；（４）; （１）（３）;
3.2562答案：Fe2+；铜、铁粉
4.2563答案：30：29
5.2564答案：PbO2·2 PbO; Pb(PbO2)2 ；Pb2(PbO4)；Fe3 O4 + 8HCl → 2FeCl3+4H2O+ FeCl2
6.2566答案：1∶1∶1；1/24∶1/56∶1/65
7.2567答案：Fe+2 HCl== FeCl2+ H2↑  ；12.7 ；  5.6；  5.9 
8.2571答案：Fe2O3+6HCl==2FeCl3+3H2O；Fe+2HCl= FeCl2 +H2↑;  2FeCl3 +Fe= 3FeCl2
9.2578答案：CaCO3
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CaO+ CO2↑;  C+ CO2
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 2CO； Fe2O3+3CO
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高温

2 Fe+3CO2
CO2 +Ca(OH)2→CaCO3↓+ H2 O；2CO + O2 
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 2CO2；蓝色；一氧化碳的尾气处理
10.2579答案：（1）四氧化三铁、炭粉; （2）碳酸钙；加入盐酸，看是否有使澄清石灰水变浑浊的气体产生，有则碳酸钙存在。(3)氧化铜;固体残渣放入足量的稀硫酸中，残存固体全部溶解。
11.2581答案：FeCO3；Fe CO3+ 2HCl →FeCl2 + H2 O+ CO2↑;CO2 +Ca(OH)2→CaCO3↓+ H2 O
12.2595答案：3Fe + 4H2O 
[image: image43.wmf]高温

Fe3 O4＋4 H2 ; Fe
13.2604答案：3:7
14.2605答案：银 铁和铜的混合物 硝酸亚铁和硝酸锌的混合溶液
15.2607答案：Mg2＋  Fe2＋
16.2616答案：（1）镁　（2）铁
17.2643答案：(1) ZnCO3 
[image: image44.wmf]高温

 Z nO  +  CO2↑    2ZnO + C
[image: image45.wmf]高温

2 Zn  +  CO2↑    

   2 Cu2O + C 
[image: image46.wmf]高温

 4 Cu +  CO2↑
(2) "药金"是Cu －Zn合金，把它放在火中变黑, 2Cu + O2＝2 Cu O。金子是不怕火烧，仍进火里仍然金光闪闪。可以将药金放入稀盐酸中，锌可溶解，并有气泡生成，金与稀盐酸不反应鉴别药金与金。还可以将药金投入硝酸汞溶液中，药金可以置换出银白色汞，金不反应。
18.2648答案：Cu；ZnSO4 、FeSO4 、H2SO4
19.2658答案：Cu(NO3) 2 、Ag(NO3) 2 ；Cu 、Ag
20.2659答案：bca  ;cba   ; Fe+H2SO4  →Fe SO4 +H2↑
21.2661答案：A：H2O    B ：Fe3O4  C：H2SO4   D：CuSO4甲：O2乙：H2   丙：CO  丁：CO2
22.2663答案：铁
23.2690答案：75%
24.2692答案：右；左盘产生氢气，质量减小。右盘虽然有铜析出，但总质量不变。
25.2779答案：（1）①2H2O 
[image: image47.wmf]通电

 2H2↑+O2↑ ② 3 Fe + 2O2 
[image: image48.wmf]点燃

 Fe3O4 

③  Fe2O3＋ 3 H2
[image: image49.wmf]高温

2Fe +3H2O

（2） 氢、氧、铁
26.2832答案：C2H4O3   ,  A
27.2561答案：FeO
28.2565答案：Fe+CuSO4→FeSO4+Cu
29.2583答案：（1）Fe    (2)  H2
30.2591答案：铁锈消失，铁钉变亮，得到黄色溶液； Fe2O3+6HCl→2FeCl3+3H2O；
铁钉上冒出大量气泡；Fe+2HCl→ FeCl2+ H2↑；FeCl3 和FeCl2
31.2592答案：CO;   Fe2O3+3CO[image: image50.png]


2 Fe+3CO2  
32.2593答案：4FeS2+11O2→2 Fe2O3＋8SO2
33.2594答案：2FeS2+7O2+ 2H2O→2 Fe SO4＋2 H2 SO4 
34.2603答案：A
35.2617答案：Fe+ CuCl2 = FeCl2 +Cu;置换反应；
36.2618答案：浅绿色；Fe2+
37.2638答案：（1）C+ O2 
[image: image51.wmf]点燃

 CO2 ; （2）C+ CO2
[image: image52.wmf]高温

 2CO;   （3）3 Fe + 2O2 
[image: image53.wmf]点燃

 Fe3O4;

（4）Fe3 O4＋4 H2
[image: image54.wmf]高温

3Fe + 4H2O

（Fe3O4+ 4CO 
[image: image55.wmf]高温

 3Fe + 4CO2；Fe3 O4++ 2C 
[image: image56.wmf]高温

 3Fe +2CO2）
（5）Fe +H2SO4= Fe SO4+H2↑(Fe+CuSO4→FeSO4+Cu)
38.2639答案：Fe2O3  ;   3C＋2Fe2O3  
[image: image57.wmf]高温

 4Fe＋3CO2↑
39.2640答案：成本降低率＝880－220/880×100％＝75％；  Fe+CuSO4==FeSO4+Cu
40.2644答案：铁粉；过滤。
41.2645答案：56；Fe2O3
42.2647答案：Fe2O3
43.2649答案：（1）FeCl 3＋3NaOH →Fe (OH)3↓＋3NaCl; （2）2Fe(OH)3 [image: image58.png]


Fe2O3 + 3H2O;

（3）3C＋2Fe2O3
[image: image59.wmf]高温

 4Fe＋3CO2↑（Fe2O3＋ 3 H2[image: image60.png]


2Fe +3H2O；Fe2O3+3CO[image: image61.png]


2 Fe+3CO2）；
（4） Fe +H2SO4= Fe SO4+H2?(Fe+CuSO4→FeSO4+Cu)
44.2657答案：CO  ；  3C＋2Fe2O3  
[image: image62.wmf]高温

  4Fe＋3CO2↑；C＋ CO2
[image: image63.wmf]高温

2CO 
45.2660答案：火星；黑色固体；3 Fe + 2O2 
[image: image64.wmf]点燃

 Fe3O4；气泡；浅绿色
46.2670答案：Fe+H2SO4===FeSO4+H2↑ 铁钉表面有气泡产生并逐渐减小，溶液由无色变成浅绿色。
47.2674答案：3 Fe + 2O2 
[image: image65.wmf]点燃

 Fe3O4       剧烈燃烧，火星四射，生成黑色固体
48.2685答案：为了增大铁丝与氧气的接触面积，聚集温度，便于铁丝持续燃烧；（1）集气瓶底部破裂是由于底部没有铺一层细沙或注入少量水；（2）集气瓶内壁破裂是因为燃烧的铁丝碰到内壁。
49.2686答案：可燃物自身的性质；氧气的浓度；与氧气接触的面积。
50.2689答案：分析：四种物质中均含铁元素，根据几种物质中铁原子的个数，在3 Fe2O3、2Fe3O4、6FeO、6Fe S中具有相同的铁原子，只要找到氧原子的个数，其个数越大，铁元素的质量分数越小。排列顺序为：Fe S、 Fe2O3、Fe3O4、FeO
51.2691答案：FeCl2；氯化亚铁；浅绿色；(a)黑色固体逐渐减少，最终消失；(b)有大量气泡生成(c)开始溶液浑浊后逐渐出现浅绿色。
52.2792答案：B,铁生锈与空气中氧气与水都有关
53.2827答案：Al 、Fe3O4 、Fe2O3 、Fe2＋
54.2840答案：检验氢气纯度
55.2568答案：春秋和战国；西汉； Fe+CuSO4→FeSO4+Cu
56.2569答案：铁制品的表面进行加工处理的方式有多种，如涂漆、电镀、烧瓷、喷塑、抛光、烤蓝、涂机油、打蜡等。
57.2570答案：浅绿色；Fe2+
58.2572答案：良好的导热性；生锈
59.2574答案：防止熔化物溅落而炸裂瓶底。
60.2584答案：①盐酸除锈生成FeCl3呈黄色， Fe2O3+6HCl→2FeCl3+3H2O

②铁与盐酸反应产生氢气，Fe+2HCl→ FeCl2+ H2↑
61.2606答案：碳酸氢钠；氯化亚铁；（NH4）2SO4
62.2628答案：7.86g/cm3；银白色；延展 
63.2629答案：很难；氧气；能；氧气；铁锈。
64.2630答案：Fe+2 HCl→ FeCl2+ H2↑；Fe+CuSO4→FeSO4+Cu  均属于置换反应。
65.2631答案：铁生锈是铁与氧气、水等物质相互作用发生一系列复杂的化学反应，铁锈的成分很复杂，主要成分是氧化铁， 自行车被雨水淋湿后不先擦干，因为有水的存在，用油布擦后也易生锈。所以自行车被雨水淋湿后必须要先用干布擦干后才能用带油的布擦，起到防锈的作用。 
66.2641答案：分析：在日常生活中铁制品使用的很多，铁制品的表面进行加工处理的方式有多种，如涂漆、电镀、烧瓷、喷塑、抛光、烤蓝、涂机油、打蜡等。与题目相关答案很多，下表只作参考。

涂漆
       烧瓷
       喷塑
       电镀


Ⅰ
铅笔盒
       搪瓷盆
       洗衣机外壳
机械零件


Ⅱ
食品盒
       浴盆
       冰箱外壳
灯具


Ⅲ
包装盒类
食用品容器
电器外壳
生活用品类


67.2646答案：铁与稀硫酸发生置换反应，常温下浓硫酸能使铁表面形成一层致密的氧化膜，可阻止内部金属继续和硫酸反应。
68.2656答案：金属；氧气；生锈；Fe2O3·xH2O
69.2662答案：（1）1个四氧化三铁分子中含有3个铁原子和4个氧原子；
（2）1个铁离子带3个单位正电荷；
（3）3个铁原子
70.2678答案：（1）C    （2）A      （3）B      （4）E     （5）D
71.2679答案：Fe+CuSO4→FeSO4+Cu
72.2776答案：比较活泼; 金属; 化合物
73.2777答案：四氧化三铁;   氧化铁
三、简答题(共7题，合计16分)

1.2796答案：见注释
2.2675答案：因为铁的化学性质比较活泼，它在金属活动性顺序表中排在第七位，所以在自然界中都以化合物的形式存在。
3.2688答案：硫元素和汞元素；化合物。
4.2778答案：运油过程中,由于颠簸和摩擦会产生静电,静电火花易引起爆炸和火灾.利用铁的导电性,可把产生的静电传入大地,防止发生事故。
5.2676答案：金属铁与稀盐酸或稀硫酸会发生置换反应而生成可溶性的FeCl2或Fe SO4和 H2,二是铁制容器出现漏洞。
6.2677答案：烤蓝是使钢铁表面覆盖一层致密的蓝色或黑色氧化物Fe3O4薄膜，防止空气和水对金属铁的腐蚀。
7.2687答案：为了增大铁丝与氧气的接触面积，聚集温度，维护燃烧；防止熔化物溅落而炸裂瓶底。
四、实验题(共5题，合计23分)

1.2794答案：（1）铁丝生锈消耗烧瓶中氧气，使烧瓶中气体较少，压强变小。 （2）B C D A; （3）空气中氧气和水
2.2795答案：甲；汞、铜、铁；汞、铜  (D)
3.2798答案：(1)酒精灯、铁架台、烧杯；
(2)Fe2O3+3CO
[image: image66.wmf]高温

Fe+3CO2  CO2+Ca(OH)2 ＝CaCO3↓+H2O;  

(3)红色粉末变成黑色粉末；澄清的石灰水变浑浊。
4.2799答案：（1）能；硫酸没有挥发性，而B装置的作用是吸收盐酸挥发出来的HCl气体。
（2）80％
（3）偏大；残留固体物质。
5.2793答案：引燃铁丝  防止集气瓶炸裂  剧烈燃烧，火星四射   黑
五、计算题(共37题，合计168分)

1.2695答案：铁片上附着的铜的质量为6.4克，硫酸铜溶液中硫酸铜的质量为16克。
2.2699答案：7 : 80
3.2703答案：15.2%
4.2708答案：89.7%
5.2709答案：（1）7.2克 （2） 6.4克  （3）51.2克  （4）51.2：6.4  （5）0.8：0.4  （6）Cu2O
6.2713答案：0.8克；33.3％
7.2694答案：80%
8.2700答案：7∶2
9.2704答案：13.3％
10.2705答案：铜：2g   锌：13g
11.2706答案：96.6%
12.2707答案：48%
13.2712答案：铜；   0.08克  0.84克
14.2714答案：铁；56
15.2715答案：含ZnSO45.9克，含FeSO415.2克；含CuSO43.1克 . 
16.2716答案：71.1％
17.2717答案：40％  9.8％
18.2718答案：56；29.4％
19.2719答案：4725千克
20.2720答案：47.23％
21.2724答案：29.8%
22.2725答案：3.86克
23.2726答案：0.97g
24.2693答案：0.25％
25.2696答案：98g
26.2697答案：生成氢气0.4g，其在标准状况下的体积是4.45 L
27.2698答案：80克
28.2701答案：560 t
29.2702答案：26.3 t
30.2710答案：1134.7吨
31.2711答案：109.6吨
32.2721答案：5.6g
33.2722答案：(1)3840吨　 (2)2320吨　　 
34.2727答案：20％
35.2728答案：160;  7:3   70%
36.2729答案：80%
37.2730答案：FeO 
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